



روزنامہ الفضل ربوہ  
موجودہ ماسیکم جنوری ۱۹۶۲

## ہمارا جملہ

ربوہ کے مکی کوچوں میں "قلی قلی" کی صدا گونج رہی ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہمارا علم اسلام، عقائد، مذہب، ہوجا ہے اور دوست فارغ ہو کر گھروں کو واپس جا رہے ہیں۔ ربوہ کے مشین اور بسوں کی روٹی دیکھنے کے قابل ہے۔ بہت سے دوست تو ۲۰-۲۵ دسمبر کی رات کو ہی چلے جاتے ہیں مگر اس دفعہ بارانِ رحمت کے نزول کی وجہ سے مراجعت ممکن نہ ہو سکا۔ اس لئے ۲۹ کو صبح بلکہ دوپہر رات سے لیتے ہی سڑک پر شروع ہو گئے اور دوست ہجوم در ہجوم شیشیں ادا اڈے کی طرف رواں ہونے لگے۔ تمام رات "قلی قلی" کا گناہ بلند ہوتا رہا۔ کئی ایک نچلے تو بوند باندی ہی میں چل پڑے۔

اس دفعہ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب معمول جلسہ میں شمولیت کرنے والے دوستوں کی تعداد میں معتدبہ اضافہ رہا۔ ربوہ ایک مختصر سی ٹوٹا بادی ہے تاہم روز بروز وسعت بھی بے فضلِ خدا بڑھتی چلی جاتی ہے۔ اکثر جماعتوں کے لئے علیحدہ علیحدہ رہائش کا بندوبست ہو چکا ہے۔ کالجوں، مدرسوں اور دفاتر کی عمارتیں گوہت وسیع ہیں پھر بھی اکثر جہازوں کو گھروں میں ٹھہرنا پڑا۔ اور اس دفعہ بھی منتظمین کو اہل ربوہ کے قانون سے سیکڑوں خاندانوں کو الگ الگ کمروں میں ٹھہرانے کی توفیق ملی۔ اس لحاظ سے جن دوستوں نے منتظمین جلسہ سے تعاون کیا ان کی قربانی دلی شکر کی مستحق ہے۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اہل ربوہ ایسے مواقع پر ہمیشہ باہر سے آنے والے دوستوں کا ہدایت مسرتوں کے ساتھ خیر مقدم کرتے ہیں۔ تکلیف تکلیف نہیں بلکہ راحت بن جاتی ہے کیونکہ وہ علی وجہ البصیرت ایمان رکھتے ہیں کہ مسیح موجود علیٰ سلام کے ہاتھوں کی خدمت پر کانت کو کھینچتی ہے۔ کیا یہ موجبِ رضائے الہی نہیں ہے کہ ایک مکان میں صرف دو کمرے ہیں اور صاحبِ خانہ خوشی سے ایک کمرہ ہماروں کے لئے خالی کر دیتا ہے۔ ایسے صورت میں چار پانچوں کا تو خیال ہی نہیں ہو سکتا۔ فرش پر پرائی پچھی ہے۔ جہاں اپنے بستر اس پر جمائیتے ہیں اور حقیقت یہ ہے کہ ایسی راحت کبھی چھوڑوں کی سب سے بھی نصیب نہیں ہو سکتی۔ ہماروں کے لئے کھانا حضرت مسیح موجود علیٰ سلام

کے لنگر سے آتا ہے جو دوست جماعتوں کے ساتھ ٹھہرتے ہیں چائے وغیرہ ہٹولوں میں پی لیتے ہیں لیکن گھروں میں اکثر یہ سعادت اہل خانہ کو نصیب ہوتی ہے۔

دوستوں کو یاد ہے جب مسیح پہلا اجتماع ربوہ میں ہوا تھا اس وقت جملہ عاریتیں کہاں تھیں مہربانیت تھی کہ دوستوں کو پیر کے نیچے بنا کر گزارا کریں۔ وہ نظر ابھی تک آنکھوں کے سامنے ہے۔ ہر طرف خود ساختہ خیموں کی قطاریں لگی ہیں۔ مرد عورتیں بڑھے جوان اور بچے سب اپنی خیموں میں سمائے ہوئے تھے۔ اکثر دوست تیل کے چولہے ساتھ لے آئے تھے تاکہ چائے وغیرہ خود تیار کر لیں۔ معمولی برتن بھی ساتھ تھے۔ آج بلے شک جماعتوں کے لئے بڑی بڑی عمارتیں اور خانقاہوں کے لئے کمرے موجود ہیں مگر وہ نظارے نہیں

بھول سکتے۔ جب یاد آتے ہیں تو دل میں اللہ سے کہہ رہیں دوڑنے لگتی ہیں اور آنکھوں میں مسرت کے آنسو بھرتے ہیں۔ آج وہی نظارے مکی لگی ہیں، قلی قلی کی صداؤں میں تبدیل ہو گئے ہیں۔

اہل ایمان کا اتنا بڑا ہجوم سوائے "حج" کے ایام کے چشم فلک کا سہیو دیکھا ہوگا۔ اگرچہ پہلے سے پیدائش میں وسیع تر بنا گیا تھا مگر تقریب کے موقع پر اس میں تلخ رکھے جو جگہ نظر نہیں آتی تھی۔

اس دفعہ جلسے کے عام حالات میں یہ بات خاص اہمیت رکھتی ہے کہ ربوہ کی مکی کوچوں یا بازاروں میں سگریٹ کا دھواں نہیں نظر نہیں آیا۔ ربوہ میں ویسے ہی سگریٹ کا کاروبار اب بند ہے۔ پہلے جلسہ کے دنوں میں بازار میں دھواں دھواں سگریٹ نوشی ہوتی تھی۔ اب کی کوئی دکان بھی ہی نہیں۔ پینے والے بلے شک پیتے ہوں گے مگر بردے میں ڈر ڈر کر۔ یہ ایک خاص ترقی ہے جو ہوئی ہے۔

جلسہ کے کوائف اور تقریریں انشاء اللہ الفضل میں سلسلہ وار شائع ہوتی رہیں گی۔ اسلام وقتِ حیات کرنے کی ہے وہ صرف اس قدر ہے کہ ہمارا یہ جلسہ خدا کے فضل سے ہماری امیدوں سے بھی بہت زیادہ

بڑھ چڑھ کر کامیاب رہا ہے۔ یہ دراصل دشمنانِ حق کے چیلنج کا جواب ہے اور اس امر کا ثبوت ثبوت ہے کہ الہی جماعتیں قدم بقدم آگے ہی آگے بڑھتی چلی جاتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا پیغام پھیلتا ہی چلا جاتا ہے۔

بدشگ آج مسلمان سیاسی اور اقتصادی لحاظ سے دنیا میں فائق نہیں ہیں اور کئی پہلوؤں سے کمزوری نظر آتی ہے مگر اسلام کا اثر روز بروز دنیا میں زیادہ ہی زیادہ ہوتا جا رہا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ آج تمام دنیا نے اسلام کے "واحد خدا" کو مان لیا ہے۔ صرف تشکیلات ہی نہیں لوٹی بلکہ تمام قسم کے ہزاروں لاکھوں مٹ چکا چوڑ ہوئے ہیں۔ تشکیلات اور بتوں کو ماننے والے مشرک اور بت پرستی سے نفور ہو چکے ہیں اس لئے یہ کہنا کہ اسلام ترقی نہیں کر رہا مگر اس نقطہ ہے۔ اور یہ کیونکہ ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے کہ

انا نحن نزلنا الذکر  
وانا له لحافظون

اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اپنا یہ وعدہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بحیثیت کی صورت میں پورا فرمایا ہے۔ آج جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کا پیغام لے کر تمام دنیا کے کناروں پر جا پہنچا ہے۔ اور سارے ہمارا جملہ سالانہ اس بات کی زندہ شہادت ہے کہ اسلام کی رحمتوں کے سائے تمام کورہ ارضی پر پھیلے جاتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج کم سے کم پچاسوں زبانوں میں احمدی مبلغین تقریریں کر سکتے ہیں۔ اللہم زد فرزد۔

## وضو یہ ہے کہ تیری آنکھ بھی نمناک ہو جائے

جنوں کی شان کا تجھ کو اگر ادراک ہو جائے  
ترمی دانشوری کا خود گریباں چاک ہو جائے  
سمجھ رکھا ہے تو نے "غیب" کو شاید اک افسانہ  
حقیقت جان لے تو یہ زمینِ افلاک ہو جائے  
فقط ممتہ ہاتھ دھولینا وضو اس کو نہیں کہتے  
وضو یہ ہے کہ تیری آنکھ بھی نمناک ہو جائے  
مسافر وہ ہے جو یہ عزم لے کر گھر سے نکلا ہو  
اگر منزل نہ پائے راستے کی خاک ہو جائے  
نئے تارے نئے چاند اور نئے سوج بھرا ہیں  
اگر تو یوں تو خاکِ درِ اولاد ہو جائے

## دعاے مغفرت

میرے عزیز بھائی ملک عبدالکریم صاحب  
جو میرے مرحوم بھائی ملک عبدالرحمان صاحب  
سے چھوٹے تھے ۱۹۳۲ء کو اچانک وفات  
پانگے۔ عزیز نایاب بریضیہ امدی تھے۔  
اپنے مکان پر حلقہ رحمان پورہ اچھہ لاہور  
کے احباب کے لئے نمازوں کی ادائیگی کا  
انتظام کیا ہوا تھا اور درگاہ میں وہیں ہوتا  
تھا۔ وصیت کرنے اور ربوہ میں ہجرت کر کے  
چلے آئے کا ارادہ رکھتے تھے۔ ان کا جنازہ  
لاہور سے ربوہ لا کر غیر موسی قبرستان میں  
امانتاً دفن کیا گیا ہے۔

احباب ان کی بلند ری درجات کے لئے  
دعا فرما کر خدا شاد ماجر ہوں۔ اللہ تعالیٰ  
ان کی سعاری اولاد کو احمیت کے سچے خادم  
بنائے۔ خاکِ محمد شفیق نوشہرہ دی  
دارالرحمت و سطلی ربوہ

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے موقع پر۔

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکاملہ البصیر اور افتتاحی بیعام

## جلد کے آیام دعاؤں اور ذکر الہی میں بسر کرو اور آپس میں نبوت و محبت بڑھانے کی کوشش کرو

روز ۲۹ دسمبر ۱۹۶۱ء کو جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ کے افتتاح کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکاملہ البصیر نے پورا افتتاحی بیعام حضور کے ارشاد کے تحت

محترم مولانا جمال الدین صاحب مفسر نے پڑھ کر سنایا۔ اس کا مکمل متن درج ذیل کی جاتا ہے۔

أَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

### خبر کے افضل اور حکم کے ساتھ هُوَ الَّذِي هُوَ الْوَالِدُ الْحَقُّ

برادرانِ جماعت!

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللَّهِ وَبَرَكَاتُهُ

میں اللہ تعالیٰ کا

### شکر ادا کرتا ہوں

کہ اس نے آپ لوگوں کو اس سال پھر یہ توفیق عطا فرمائی کہ آپ اس کے نامور کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے ذیوی علاقوں اور نہجیروں کو تکرار اپنی روحانی اور علمی ترقی کے نئے مرکز سلسلہ میں تشریف لائے۔ یہ آپ لوگوں کی خوش قسمتی ہے کہ آپ نے اس کے نامور کو قبول کیا اور پھر اس کی طرف سے جو آواز اٹھی اسے آپ نے سنا اور اس پر عمل کیا۔

بے شک ہمارا یہ جلد دو سکر ذیوی جلسوں سے مشابہت رکھتا ہے لیکن حقیقت یہ ہے کہ اسے ان سے ایک نمایاں امتیاز حاصل ہے۔ وہ لوگ محض ذیوی ترقی اور مفاد سے تعلق رکھنے والی کمیوں کے ماتحت اکٹھے ہوتے ہیں لیکن آپ لوگوں کا

### یہ اجتماع خالص روحانی ہے

جس سے کوئی ذیوی غرض وابستہ نہیں بلکہ آپ صرف اس لئے اکٹھے ہوئے ہیں کہ خدا اور اس کے رسول کی باتیں سکر اپنے ایمانوں کو تازہ کریں اور اس کے دین کی خدمت کا ایک نیا جذبہ اپنے اندر پیدا کر کے واپس جائیں۔ پس آپ لوگوں کی مشابہت دنیا دار لوگوں سے نہیں بلکہ آپ ان صحابہ کرام سے مشابہت رکھتے ہیں جو غزوہ حنین میں اپنی سواروں کی گزشتہ کارٹ کر خدا کے رسول کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے آواز پر جمع ہو گئے تھے۔

آپ لوگ جانتے ہیں کہ

### غزوہ حنین میں

جب کفار کے تیر اندازوں نے اسلامی لشکر پر اپنے تیروں کی بوجھاڑی تو اس وقت کہہ کے تو مسلم جوڑے بڑے دعویوں کے ساتھ اگلی صفوں میں جا رہے تھے۔ وہ تیروں کی

بوجھاڑی کی تاب نہ لاکر پیچھے کی طرف بھاگے اور ان کے بھاگنے کی وجہ سے صحابہ نے ان کی سواریاں بھی برک گئیں اور وہ بھی پیچھے کی طرف دوڑنے لگیں۔ یہاں تک کہ میدان خالی ہو گیا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم صرف اپنے چند صحابہ کے ساتھ کھڑے رہ گئے۔ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عباسؓ سے فرمایا کہ عباسؓ رقم نذر سے آواز دو کہ اے وہ صحابہؓ جنہوں نے حدیبیہ کے دن درخت کے نیچے بیعت کی تھی۔

اور اے وہ لوگو جو سورہ بقرہ کے زمانہ سے مسلمان ہو خدا کا رسول تم کو بلاتا ہے

صحابہؓ کہتے ہیں ہمارے کانوں میں یہ آواز آئی تو ہمیں یوں محسوس ہوا کہ جیسے حضرت کا

دل ہے اور

### صور اسرافیل پھونکا جا رہا ہے

اس وقت ہمیں سے جس کی سواری نرنگی اس نے موڑ لی اور جس کی سواری نے مڑنے سے انکار کیا۔ اس نے تلواریں سے اس کی گردن کاٹ دی۔ اور خود دوڑتے ہوئے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بھنڈے کے نیچے کھڑا ہو گیا۔

اس زمانہ میں بھی اسلامی لشکر اعداد کے زخمیں گھرا ہوا ہے اور آج بھی کفر کا سیاہی اسلام پر تیروں کی بوجھاڑ کر رہا ہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے اطفال کے ذریعہ مسلمانوں کو آواز دے رہے ہیں کہ اے مومنو! تمہاری سواریاں کھال جا رہی ہیں۔ آؤ اور میرے ارد گرد جمع ہو جاؤ۔ آپ لوگوں کی خوش قسمتی ہے کہ آپ نے صحابہؓ کی طرح اپنے ذیوی علاقوں کی سواریلوں کی گردنیں کاٹیں اور

### اسلام کے بھنڈے کو بلند کرنے

کے لئے اس کے مرکز میں جمع ہو گئے ہیں میں آپ لوگوں کو اس قربانی کی توفیق ملنے پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آیتہ بھی پیکو سلسلہ کی ترقی کے لئے ہر قسم کی قربانی کی توفیق دے۔ آپ کے عمل میں برکت ڈالے۔ اور آپ کو نیکی اور تقویٰ کی صلاحیتوں سے ہمیشہ بہرہ رکھے۔

مجھے ایک دفعہ جلسہ سالانہ پر آنے والوں کے مستقل اللہ تعالیٰ

کی طرف سے

الہاماً یہ محمد سکھائی گئی تھی

اللَّهُمَّ لَا تَزِلْ عَلَيَّ مِنْ الصَّلَاحِ وَالْعَقَّةِ

# امانت تحریک جدید کے متعلق حضرت نلیقہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کا ارشاد

حضرت امیر المؤمنین علیؑ فرماتے ہیں: اللہ تعالیٰ نے امانت تحریک جدید کے متعلق فرمایا ہے۔  
"اجاب سلسلہ اور اپنے مفاد کے مد نظر اپنا رد پر امانت تحریک جدید کے خدشہ میں رکھو میں تو  
جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرو تو ان کا سب سے اہم مذکورہ ایک جدیدی تحریک پر خود حیران  
ہو جاؤ گے۔ اہلحدیث کے امانت تحریک ابھی تک یہ ہے کہ نلیقہ مسیحی روئے اور یہ مسیحی مذہب  
کے امانت سے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل و حیرت میں ڈالتے ہیں"  
اجاب باعث حضور کے اس ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں قسم صحیح کرنا اور نلیقہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ  
(انصار امانت تحریک جدید)

یعنی اے خدا آنے والے تو آئیں گے مگر تو انہیں تو فسق عطا فرما کہ وہ نیکی اور  
انصاف اور عفت کے راستوں پر چلتے ہوئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں آئیں  
اور تیری مدعا حاصل کو پس تقویٰ اور عفت کے راستوں پر قدم ماریں اور  
ان ایام کو دعاؤں اور ذکر الہی میں بسر کریں اور سلیس میں انہوت اور محبت  
بڑھانے کی کوشش کریں کہ اسی میں خدا اور اس کے رسول کی خوشنودی  
ہے اور اسی میں ہماری جماعت کی ترقی وابستہ ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں

کہ وہ آپ لوگوں کو اس اجتماع کی برکات سے بہرہ ور فرمائے اور  
ایمان آبادتک اس کی تائید اور نصرت آپ کے مشاغل حال رہے۔ امین  
یا رب العالمین۔

## اعلانات نکاح

میر علی شاہ صاحب طبیب عارف سکنہ قادیان، ضلع  
سرگودھا کا نکاح محبتاً آصف بیگم بنت مزاج عالم سیک  
کلی، کنگلیاں شینڈی پورہ کے ساتھ نکاح منہ منہ ہوا۔ صاحب  
سابق انکم فلیس انجینئرنگ میں نے بعض مبلغ ساڑھے  
تین ہزار روپے مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۳ کو پڑھا یا اللہ  
تعالیٰ فریقین کو مبارک کرے اور اسے اپنی برکت و  
رحمت سے توارسے آمین۔

دعا کار مرزا شریف بیگم دارالبرکت۔ ربوہ

۵۔ میرے اٹلے عزیز بیگم راہبہ محمد اسم صاحب کا  
نکاح عروہ امتا نجیب بیگ صاحبہ بنت کرم مرزا  
محمد عارف بیگ صاحب سابق امیر جماعت احمدیہ تصور  
ضلع لاہور کے ساتھ صلح ۱۰۰۰/۰ روپے میں ہر یہ  
کلم مولوی غلام اری صاحب سیف روپہ صاحبہ احمدیہ  
ربوہ نے محمد علیہ نجیبی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ۲۴ دسمبر  
۱۹۶۳ کو پڑھا۔

اجاب عارف ادا کی کہ یہ رشتہ سرور خدا نوالوں  
کے لئے خوشی اور برکت کا موجب ہو۔  
(حاکم راہبہ خان بہادر چچا ۱۸۰۰/۰ پختیال اور ڈھنگری)  
۶۔ عزیز بیگم محبتاً اکتھٹ طاقت ٹالہ پورہ  
کلی لاہور کا نکاح سعیدہ پروین بنت محترم مولوی  
عبدالواحد صاحب حلقہ ممی دروازہ لاہور کے ساتھ  
مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۳ کو مولوی جمال الدین صاحب  
شمس نے دعویٰ صلح ۱۰۰۰/۰ روپے میں ہر پڑھا۔

سلسلہ دعوتان حضرت مسیح موعود علیہ السلام و درویشان  
قادیان کی خدمت میں درخواست دعا کے ارشاد کے لئے  
یہ رشتہ جاہلین کے لئے ہر طائلسے بارگت کرے۔  
(جمہوری غلام احمد انکال جلالہ پورہ لاہور شہر)  
۷۔ میرے لئے کہ عزیز محمد اکرم میرے نکاح پورہ  
صحبہ بشری میرے دوست محمد علیہ بنصرہ صلح ۱۰۰۰/۰  
روپے میں ہر مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۳ کو مقام ربوہ  
مولانا جمال الدین صاحب جس نے پڑھا۔ اجاب دعا  
فرمائیں کہ رشتہ فریقین کے لئے بارگت ہو۔  
محمد بخش میرا لڈیکٹ میر جماعت احمدیہ گجرانوالہ

بلوچ ڈاکٹر آفتاب احمد صاحب ڈی پی بی  
سرگودھا میں جنرل اسپتال لاہور میں کم چوہدری  
نور احمد صاحب اسسٹنٹ ڈائریکٹر انڈسٹری  
ڈسپنسٹ پاکستان لاہور کا نکاح محبتاً خالدہ شہری بہر  
بنی لے بنت چوہدری محمد شریف صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ  
امیر جماعت احمدیہ ٹنگری کے ساتھ پانچ ہزار روپے  
حق مور پر دستار پایا۔ اس نکاح کا اعلان ۲۴  
دسمبر ۱۹۶۳ مورخہ مبارک میں کرم مولوی جمال الدین صاحب  
مولوی فاضل نے کیا۔ اجاب کلام کی خدمت میں  
الحمد ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نیک نیت کو اپنے فضل  
سے جاہلین کے لئے خیر برکت کا موجب بنائے آمین

(راہبہ لطیفہ فی سلا احمدیہ صلح حال ربوہ)

۳۔ میرے ساتھی بیٹے عزیز محمد اکرم صاحب  
احمد بخاری ایم بی اے میں بیگم انجینئرنگ میں ٹالہ پورہ  
کراچی کا نکاح عروہ عزیز بیگم صاحبہ کے ساتھ نکاح  
فضل محمد پندری مارن روڈ کراچی بنت محمد عثمان صاحب  
ترقی محکم (مشرقیہ جملہ زمین صاحبہ لکھنوی) پانچ ہزار  
روپے میں کرم مولوی محمد علی صاحب نے بارگت  
احمدیہ کراچی کے روز جمعہ ۲۰ دسمبر ۱۹۶۳ کو  
کراچی میں پڑھا۔ اجاب جماعت و درگاہان سلسلہ  
کے بارگت اور تفرقات حسد ہونے کے لئے دعا  
فرمائیں۔

دسیدہ جمیلہ خانم اہلحدیث غلام حسین صاحب  
مکہ ۱۹۶۳ میں راجیہ بخش کالونی۔ کراچی (۵)  
۳۔ میری بیٹی عروہ عزیزہ منصورہ رحمان بنت  
حکیم عبدالرحمن صاحب خانی کا نکاح صلح پانچ ہزار روپے  
حق مور پر دستار محمد شہزاد خان صاحب ابن خان  
محمد علی نور خان صاحب آت لاہور کرم وہا جمال الدین  
صاحب جس نے مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۳ کو لاہور  
مغرب مسجد مبارک میں پڑھا۔ اجاب سے فرمائیں  
ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے نیک نیتوں کے لئے  
موجب تیر و برکت فرمائے۔ آمین  
(بشر الدین احمد انکال کنگلیاں لاہور پورہ)  
۴۔ عزیز بیگم ڈاکٹر سید محمد علی شاہ دلچشم سید

خالصہ  
مرزا محمد احمد  
خلیقہ المسیح الثانی

۲۵/۱۲/۶۳

## ولادت

میرے پتے بیٹے عزیز بیگم محمد احمد رشید صاحب کے ہاں اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
مورخہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۳ کو لڑکی پیدا ہوئی ہے۔ نومولودہ شیخ مسعود احمد رشید صاحب  
موجود کی پوتی اور شیخ محمد مبارک انجیل صاحب بنی۔ بی۔ ڈی۔ کی نواسی ہے۔  
تمام احمدی بہن بھائیوں سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کو مولودہ کو اور اس کے  
بڑے بھائی کو ہمیں باقبال اور باصحت زندگی عطا فرمائے اور انہیں والدین کے لئے قرۃ عین  
بنائے آمین۔

میرے دو کمرے بیٹے عزیز بیگم محمد احمد رشید صاحب کو بھی اللہ تعالیٰ نے لڑکی  
عطا فرمائی ہے جس کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے طاہرہ رشیدہ نجیبہ فرمایا ہے۔ یعنی  
اور یہی اس سچی کی صحت اور درازی عمر کے لئے بھی دعا فرمائیں۔  
(عزیز بیگم مسعود احمد رشید۔ لاہور)

## احمدیت کا روحانی نقبہ

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا  
میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے۔ ان اسلام  
سے دور لوگوں کے نام افضل جاری کروا کر انہیں احمدیت  
کی ان کامیابیوں اور کامرانیوں سے روشناس کروائیے۔  
(میتزرا فضل ربوہ)

# فرانکفورٹ (مغربی جرمنی) میں تبلیغ اسلام

## صداقت اسلام پر سہم تقاریر - ایک خاندان کا تیسرا نسل اسلام

### طالبات کی مسجد میں آمد

(ازگرم سود احمد صاحبہ پہلی بڑھڑھ رکالت تبشیر رہی)

خاندان کے فضل سے صدر ریورٹ میں تقاریر کے ایک دسین پر دو گام و علی جا رہی تھیں۔ ایک کرم چوہدری عبداللطیف صاحب نے اپنی ریح علیہ الرحمہ نے مختلف علمی حلقوں میں تقاریر کے ذریعہ اسلامی تعلیمات کی برتری اور افضلیت کو ثابت کرنے کی خدائے نے کے فضل سے کامیاب ہوئی۔ ان تقاریر کی مختصر رپورٹ ذیل میں درج کی جاتی ہے :-

### اسلام کا ماضی، حال اور مستقبل

اس موضوع پر لیکچر کے لئے آپ کو فرانکفورٹ کی گولڈ پورٹ سٹی کے ڈائریکٹر مشہور علم شرقی کی طرف سے دعوت کی گئی۔ چنانچہ آپ نے ۱۶ اکتوبر کو یورپ سے روانہ ہو کر فرانکفورٹ اور مونیخ میں ایک لیکچر پروگرام میں شرکت کیا اور علم شرقی کے طلبہ سے شرکت کی اپنی تقریر میں کرم چوہدری صاحبہ کو دعوت سے اسلام کے ماضی کا ذکر کرتے ہوئے مسلمانوں کی انٹرنیشنل برادر اور ذوال علمی خدمات کا ذکر کیا جنہیں آج کا حقیقی بھی خراج سبب ادا کیا ہے۔ آپ نے بتایا کہ اہلبیت ہند سے احمد دوسرے بے شمار علوم کا سرچشمہ اسلام کا سرچشمہ بنے ہیں۔ آپ نے فرانکفورٹ اور مونیخ میں علمی خدمات کا ذکر کیا جو نہ لیتے ہوئے بڑے پوسٹ کے ساتھ لیا کہ یورپ کی موجودہ ترقی بھی درحقیقت اسلامی عقیدت کے ابتدائی تحقیقات کا ہی ثمر ہے۔ اہلبیت کا حقیقت ہے کہ مسلمان عقیدت اور لوگوں کی علمی و فکری کا استفادہ کے بغیر دوسرا کچھ بھی باقی نہیں رہتا۔ اس کے بعد اسلام کے حال کا ذکر کرتے ہوئے

آپ نے مسلمانوں کی اور دوسرے مشہور ترقی یافتہ ممالک اور خلیفہ کی ترقی کو پیش کیا جن میں انہوں نے تسلیم کیا ہے کہ اسلام میں دینت شایہ ترقی پر ہے اور خصوصاً اہلبیت میں اسلامی عقیدت کی ساری تہمتیں لیکچر ہنگامہ کامیاب ہیں اور سب امتیاز ہندو مت اور مسیحیت سے اس کے بعد اسلام کے مستقبل پر مدنی ڈالتے ہوئے حضرت ابراہیم علیہ السلام کی ان ذرا دیکھیں تو یہ سب کو چھوڑ کر ان میں اللہ تعالیٰ سے خبر لیں۔ آپ نے منقول قرآن میں اسلام اور احمدیت کے مابین علیحدگی اور امت کی بیگانگی فرمائی ہے اس تقریر کے بعد کرم چوہدری صاحبہ کو دعوت سے بعض سوالات کے جوابات دیئے اور ان میں اور تبلیغ اسلام کے ایک سہم پر تقریریں ہونے لگیں۔

اسلام کی تعلیمات  
اس موضوع پر آپ کا دوسرا لیکچر مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۳ء

فرانکفورٹ کے ایک بائبل اسکول کو جسے جی ایم میں ہوا۔ اس لیکچر میں بی بی گلاس کے طلبہ اور طالبات نے شرکت کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں اسلامی تعلیمات کا مختصر خاکہ پیش کرتے ہوئے بنیادی ارکان اسلام نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ وغیرہ کی حکمتیں بیان کیں اور اسلام کے بنیادی عقیدہ یعنی وحدانیت کی وضاحت کرتے ہوئے علمائے کرام کے عقیدہ تئیرٹ کی بھی مدلل تردید کی۔ اسی طرح یورپ میں بعض مخصوص اعتراضات کے جوابات دینے آپ کی تقریر کے بارے میں دلچسپی کا اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ تقریر پڑھنے کے بعد ایک نشست لکچر کی طرح لکھی جانے لگی۔ تقریر کے بارے میں سوالات کی بھارت کے لئے تھے۔ باری باری ہر طالب علم کو سوالات کا موقع دیا گیا۔ سوالات سے علیہ السلام سے کئی دلچسپی کا اظہار ہوتا تھا۔ آخر میں لکھی گئی تھی کہ لکچر کا اختتام کر کے آنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ اس تقریر کا اختتام عرب کے ایک استاد نے کیا تھا جو ان خود پادری ہے۔ کچھ عرصہ قبل اسے مسجد میں آنے کی دعوت دی گئی تھی اور کچھ گھنٹے تک گفتگو جاری رہی تھی چنانچہ اسی وقت سے انہوں نے اپنے سکول میں ایک تقریر کے انتظام کا وعدہ کیا تھا۔

### حضرت مسیح علیہ السلام کا مقام اسلام میں

اس موضوع پر کرم چوہدری عبداللطیف صاحب نے مورخہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو فرانکفورٹ میں ایک لیکچر دیا۔ اس تقریر کے لئے بہت سے جرمن اصحاب کو دعوت نامے بھجوائے گئے تھے۔ چیدہ چیدہ مقامی اخبارات میں اعلان بھی شائع ہوا۔ حلقہ ہر خاندان کے فضل سے بہت خوش تھی۔ کرم چوہدری صاحبہ نے فرانس میں ایک اور فرمودہ حضرت مسیح علیہ السلام کے مقام کو پیش کرتے ہوئے آپ کا حلقہ ایک بشر اور نبی ہونا واضح کیا اور بتایا کہ سادہ ذہن صلیب کے موقع پر اللہ تعالیٰ نے آپ کی گریہ زاری کو سنا اور آپ صلیب کی موت سے جو خود بائبل کے بیان کے مطابق ایک لعنتی موت تھی بچ کر طبعی طور پر وفات یافتہ ہوئے۔ آپ کو خدا یا خدا کا بیٹا تصور کرنا خود حضرت مسیح کے مشن اور بائبل کی تعلیمات کے خلاف ہے

حاصل کرنے کی خواہش کا اظہار کیا۔ چنانچہ پروردگار کے مطابق چالیس طالبات اور تین استانیات مسجد میں آئیں اور دو گھنٹے تک اسلام کے بارے میں مختلف سوالات کرتی رہیں۔ سب سے پہلے عائشہ نے ایک مختصر تقریر کے ذریعہ اسلام کا تعارف کیا یا حضرت مسیح کو عید اسلام کے دعوے سے دوستانہ کر دیا اور جماعت کی تبلیغی ماسخی کا ذکر کیا جس کے بعد سوالات کا سلسلہ شروع ہوا۔ منگام اور ہر دم محمود اسمعیل ہوا اس مرتبہ پر مسجد میں نئے جوہرات دیتے رہے۔ سوالات کے دوران میں ہی دو طالبات نے کہا کہ اسلام کے بارے میں ان کے شہوت کا اندازہ ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ذالک

### ایک خاندان کا قبول اسلام

ایک جرمن خاندان جو فرانکفورٹ سے کچھ فاصلہ پر ایک اور شہر میں رہتی ہے تقریباً دو سال سے بذریعہ خود نما تیار تبلیغ تھیں۔ جرمن زبان میں ہاردر اسلام اور دیگر مشہور لکچر اس دوران میں وہ باقاعدگی سے مطالعہ کرتی رہیں اب انہیں مسجد میں آکر اپنی اسلام قبول کرنے کی سادہ نصیب ہوئی۔ انہوں نے بتایا کہ وہ کبھی بھی بیانیہ کی تعلیمات کی ناسمجس نہیں اور اسی وجہ سے اسلام کے مطالعہ کی طرف توجہ پیدا ہوئی اور دو سال کے مطالعہ کے بعد بلا مشرف اسلام ہونے کی سادگی سے اللہ تعالیٰ انہیں مزید التفات عطا فرماتے۔ نماز جمعہ کی کارروائی کا بیچارہ ایک مفتاحی عربی سکول کے عیادت کے لئے ڈاکٹر فون نے گذشتہ ایک اجلاس میں شرکت کی اور اس خواہش کا اظہار کیا کہ طلبہ کے لئے نماز جمعہ کی کارروائی کی جائے چنانچہ گذشتہ جمعہ پر انہوں نے آگامی کارروائی کیجاوے کی خطبہ میں خاکہ نے اسلامی تعلیمات اور ان کی خلافتی بیان کی۔

### پروفیسر سیل ہائم سے ملاقات

پروفیسر سیل ہائم کے اوقاف کی جوبون گھنٹہ تک جاری رہی اس موقع پر انہیں فرانس میں کرم چوہدری صاحبہ نے دوسری کتب خانہ پیش کیں جنہیں انہوں نے کھسے پوکھنا بتایا۔ ادب کے ساتھ قبول کیا اور سب سے شکر ادا کیا۔ اس ملاقات میں انہوں نے اپنے سینیار میں کرم چوہدری عبداللطیف صاحب کی تذکرہ بلا تقریر کی دعوت کی۔

### پاکستان فی مہمانوں کی آمد

گذشتہ دنوں پاکستان سے شریف لائے دئے بعض اصحاب میں قابل ذکر محترم صاحبان حضرت منیر صاحب ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے اپنے نخلے عنہ میں آپ اپنی تیار تصدیقات سے وقت نکال کر خاص طور پر راجحہ کی ادا کیا گئے تھے

(باقی صفحہ پر)





### دیوبند میں فرزندانِ اصریت کا فقید المثال اجتماع (بقیہ صفحہ ۷)

جلسہ لانہ کے پروگرام میں جو موجودہ زمانہ کے تقاضوں کے مطابق نہایت بلند پایہ اہم دینی، علمی، اخلاقی اور تربیتی تقاریر پر مشتمل تھا۔ سلسلہ کے متعدد بزرگوں اور جید علماء نے حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کم و بیش تمام تقاریر سیر بہت ایمان افروز، نہایت فزوری اور فہم اور رد و ردیوں کو جلا بخشنے والی تھیں جنہیں حاضرین جلسہ نے کچھ نہانک اور پوری توجہ سے سنا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) نے خود غلامتاریح کی وجہ سے جلسہ میں شرکت نہیں کیا لیکن اپنے ارزاہ کرم و نہایت روح پروردہ بنیامات سے حاضرین جلسہ کو نوازا جو جلسہ کے اختتامی اور اختتامی اجلاسوں میں محترم مولانا شمس صاحب نے پیشہ کرنا کے اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے در کجیب کے روح پروردہ موعود پر تقاریر فرمائیں جو عکس عکاسی کے سلسلہ اور بزرگانِ جماعت کے علاوہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے درخشندہ گوہروں میں سے حضرت صاحبزادہ مرزا تھرا صاحب سید محمد اللہ تعالیٰ نے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے مختلف دینی موضوعات پر بکثرت تقریریں جو سامعین کے لئے اذہار و دیاد ایمان کا موجب بنیں۔

جلسہ لانہ کے پروگرام میں جو موجودہ زمانہ کے تقاضوں کے مطابق نہایت بلند پایہ اہم دینی، علمی، اخلاقی اور تربیتی تقاریر پر مشتمل تھا۔ سلسلہ کے متعدد بزرگوں اور جید علماء نے حصہ لیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کم و بیش تمام تقاریر سیر بہت ایمان افروز، نہایت فزوری اور فہم اور رد و ردیوں کو جلا بخشنے والی تھیں جنہیں حاضرین جلسہ نے کچھ نہانک اور پوری توجہ سے سنا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) نے خود غلامتاریح کی وجہ سے جلسہ میں شرکت نہیں کیا لیکن اپنے ارزاہ کرم و نہایت روح پروردہ بنیامات سے حاضرین جلسہ کو نوازا جو جلسہ کے اختتامی اور اختتامی اجلاسوں میں محترم مولانا شمس صاحب نے پیشہ کرنا کے اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے در کجیب کے روح پروردہ موعود پر تقاریر فرمائیں جو عکس عکاسی کے سلسلہ اور بزرگانِ جماعت کے علاوہ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے درخشندہ گوہروں میں سے حضرت صاحبزادہ مرزا تھرا صاحب سید محمد اللہ تعالیٰ نے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب اور محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے مختلف دینی موضوعات پر بکثرت تقریریں جو سامعین کے لئے اذہار و دیاد ایمان کا موجب بنیں۔

### دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کا روح پرور ماحول

ہمارا جلسہ لانہ اس لحاظ سے بھی دیگر تمام اجتماعات سے ممتاز ہوتا ہے کہ اس میں شامل ہونے والے اصحاب کو خواہات، دعاؤں اور اجتماعی ذکر الہی کے خاص مواقع میراتے ہیں۔ ان مواقع میں جلسہ کی اختتامی اور اختتامی دعا اور دیگر باجماعت نمازوں کے علاوہ نماز تہجد کو خاص اہمیت حاصل ہوتی ہے جو ان ایام میں مسجد مبارک میں ہوتا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ اس سال بھی ہر شب باجماعت دعا کی گئی۔ شدت کی سردی کے باوجود دورہ نزدیک کے احباب اتنی کثرت سے نماز تہجد میں شریک ہوتے رہے کہ مسجد مبارک اپنی وسعت کے باوجود کافی نہایت ہوتی رہی۔ یوں معلوم ہوتا تھا کہ گویا دیوبند نے ہی تہجد سے میدار ہو کر مسجد کا رخ کر لیا ہے۔ نمازیوں کے ذوق و شوق کا یہ علم ہوتا رہا کہ انہیں شہید سردی کے عالم میں مسجد کے کتبستان میں نماز ادا کرنے میں بھی کوئی تردد و محسوس نہ ہوتا اور وہ نہایت محبت اور استغراق کے ساتھ غائب ہوئے۔ حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے کتبستان دعاؤں کے لئے اور اپنی انفرادی

### ملاقاتیں

جلسہ لانہ کے قیام کے اعراض و مفاد بیان کرتے ہوئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے باجمعی محبت و اخوت کے تعلقات کو بڑھانے کی کجی خصوصیت سے تاکید فرمائی تھی۔ یہ غرض بھی بقصد اللہ تعالیٰ ہر سال ہمارے جلسہ لانہ کے ذریعہ سے پوری ہوتی ہے۔ چنانچہ اس سال بھی دنیا کے مختلف حصوں اور گوشوں سے آئے ہوئے احمدی احباب کو اس موقع پر ایک دوسرے سے ملنے کے خاص مواقع میراتے۔ دیوبند کے کئی کوچوں اور بازاروں میں جلسہ لانہ کے میاں مبارک ایام میں باجمعی محافلوں، مصافحوں اور ملاقاتوں کا سلسلہ غیر معمولی طور پر کثرت سے جاری رہا۔ سب سے بڑھ کر احباب کو اپنے آقا و مطاع اطال استرخہ سے ملاقات کا شرف حاصل کرنے کا اشتیاق ہوتا ہے۔ گو حضور ایبہ اللہ تعالیٰ غلامتاریح کے باعث اب پہلے کی طرح سب دوستوں سے ملاقاتیں نہیں فرما سکتے تاہم جلسہ کے ایام میں فرمائیں روزانہ احمدی جماعتوں کے عدد و افراد کو حضور ایبہ اللہ کی خدمت میں حاضر ہونے اور حضور کی زیارت کرنے کا شرف حاصل ہوتا رہا۔

الغرض ہمارا جلسہ لانہ اس سال بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر لحاظ سے نہایت کامیاب رہا۔ اور ان تمام اعراض و مفاد حد کو پورا ہوتا رہا جن کے پیش نظر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جلسہ کی بنیاد رکھی تھی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس جلسہ میں شریک ہونے والے احباب نے جن رحمانی انعامات و برکات سے حصہ لیا ہے، اللہ تعالیٰ سارا سال ان سے متمتع ہونے کی انہیں توفیق دیتا رہے اور وہ ان دعاؤں کے مستحق بنیں۔ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاص طور پر اس جلسہ میں شریک ہونے والے احباب کے لئے فرمائی تھیں۔

### کامیاب جلسہ

میری کجی امتہ الخیرۃ تریبہ عالمہ جامعہ مبارکھی کا کھلا ہوا جلسہ اپنے نمبروں پر کئی روز کے امتحان میں ذلیہ حاصل کیا ہے اس سے قبل عزیزہ پرائیویٹ ٹیول اور میٹرک میں نہایت اعلیٰ نمبر حاصل کرنے کے ذمہ دار تھے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو مزید دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آمین۔ (قرنی محمد علیہ اللہ تعالیٰ باریک بساکن شہرہ)

### مسجد احمدیہ سوئٹزرلینڈ کے لئے زیورات کی پیشکش

مخزن نوازہ بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ صاحبہ راولپنڈی سے تحریر فرماتی ہیں۔  
”موجب ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ انصرہ الصدیق میں ایک عمدہ چھڑا ڈیڑھ ٹیل طلالی اور ایک عمدہ گچھی طلالی برائے تعمیر مسجد زلیڈرک و سوئٹزرلینڈ پیش کر رہی ہوں جس کی قیمت تین سو روپیہ ہے۔۔۔۔۔ یہ میرا نذر شادی کے وقت تھا جس کو اس وقت مجھے کراؤٹ کریم قبول فرمائے شادی کے بعد میری بی بی عزیزہ جو بی بی بطور باگداری تھی جو کہ اللہ کریم کے ارشاد سے بطور عمدہ قرعہ جاریہ پیش کر رہی ہوں۔“  
فاریحین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس نعلیہ میں کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کے تمام نیک مقاصد کو اپنے فضل و کرم سے پورا فرمائے۔ آمین۔ انہیں اپنے خاص الخاص انعامات سے نوازے آمین۔ (دیوبند میں بھی اس نیک نواز سے نادمہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشے آمین۔)  
(دیکھیں الحال ادل قریک صبیہ)

### حصہ وصیت کی ادائیگی کا قابل رشک نمونہ

کم و محترم احمد گل صاحب پراہم ساکن ناظم آباد راجی نے اپنی وصیت کا حصہ وصیت کمال رقم اور ضمانت کے ساتھ اپنی زندگی میں ہی سالہ ادا فرمائے ہوئے اپنی دکان دانقہ صرافہ بازار راجی اپنی کم از کم سات سو روپیہ یا زیادہ طور پر صدر اعلیٰ احمدی کے نام منتقل فرمادے تھے۔ ان کے بعد ان کے والد صاحب نے اللہ تعالیٰ پراہم صاحب موصوف کی یہ قربانی باہمیں طلب فرمائی اور انہیں اپنی رضامندی سے ان کو قرب عطا فرمائے۔ آمین یا رب العالمین۔ (ناظم آباد صدر اعلیٰ احمدی)

### ایک مخلص بھائی کی قابل قدر مثال

کامیابی امتحان پر۔ ۳۰۰ روپیہ وعدہ بڑھا کر ۹۰۰ روپیہ کر دیا  
مکرم بخیر احمد خان صاحب کیشیہ گورنمنٹ ٹرانسپورٹ سروسز پشاور پڑھتے ہیں۔  
”مخزن نوازہ بیگم صاحبہ نے اپنے فضل و احسان سے امتحان منشی داخلہ مفتوحہ ۱۹۶۳ء میں ۲۱۹۶۳ روپیہ کا ایام میڈیٹ مفتوحہ ستمبر ۱۹۶۳ء میں فاکر کوٹیاں کا یہاں عطا فرمائی ہے۔ بہت بڑے تعمیر مسجد زلیڈرک و سوئٹزرلینڈ میں توفیق باری تعالیٰ سے ۳۰۰ روپیہ سے بڑھا کر مبلغ ۹۰۰ روپیہ پیش فرماتے ہیں۔ فاریحین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ خان صاحب موصوف کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کے تمام نیک مقاصد اور ارادوں کو پورا فرمادے۔ آمین۔ انہیں ان کے تمام خاندان کو اپنے خاص فضلوں سے نوازنا رہے آمین۔“  
دیوبند میں بھی اس نیک مثال سے فائدہ اٹھائیں اللہ تعالیٰ توفیق بخشے آمین۔“  
(دیکھیں الحال ادل قریک صبیہ)

### تصحیح

مخزن نوازہ بیگم صاحبہ زلیڈرک میں شادی ہوئی ہے اس میں صبیحہ کی عمر غلطی سے ۲۲ سال چھپ گئی ہے دراصل صبیحہ کی عمر ۶۲ سال ہے۔  
ر سکوڑھے مجلس کے کارپورائڈ ویڈیو)

### فرانکفورت میں تبلیغ اسلام

بقیہ صفحہ ۵  
مسجد میں آئے اور دینک مشن ہاؤس میں تبلیغ فرمائے اسی طرح کم چوہدری شاہ نواز صاحب مع فہمی نشر لیلیٹا لائے اور مسجد میں دعا کی۔ کرم بلوادم چوہدری انوار احمد صاحب کا بیوی مع اپنی اہلیہ امریکہ جاتے ہوئے ادد لپی پر دو بار شرفیہ لائے اور من کی کھرونیات میں دلچسپی لی۔ بخیر اللہ احسن الخیرین۔  
احباب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری سامعی کو بار آور فرمائے اور اسلام اور احمدیت کو جلا اور جلا لکھنے غلبہ عطا ہو۔  
دالسلام  
خاکسار محمود احمد جہلمی عن اللہ